

强信心·向前行 大型主题宣传

党建统领促发展 铸魂育人守初心

——凉亭子小学教育集团“生活力+”党建品牌创建小记

○记者 王灿 文/图

党建统领·赶考亮卷

加强党对教育工作的全面领导,是办好教育的根本保证。凉亭子小学教育集团党委自2022年9月成立以来,以“目标同向、工作同力、内外同向”为原则,把党建与学校文化深度融合、把党建与立德树人深度融合、把党建与中心工作深度融合,成功创建“生活力+”特色党建品牌,并以此作为“引擎”,致力于提升党组织“致正向上”的组织力、党员“齐步向前”的行动力、教师“温润奉献”的服务力,全面提高学校办学、教师成长、学生发展质量,淬炼一种讲政治、敢担当、向上美的力量,实现学校高品质发展。

提升组织力 筑牢“红色堡垒”

1月9日下午,一场党员交流会在凉亭子小学开展,党员同志们结合自身的工作及生活实际,谈体会、谈收获、说打算、提建议,现场氛围格外热烈。凉亭子小学教育集团党委有凉亭子小学在职党支部、退休党支部、花果小学党支部,共有党员139人。各党支部提升组织力、发挥组织优势,是凝聚“红色力量”、筑牢“红色堡垒”的基石。

为切实提升组织力,凉亭子小学教育集团积极探索党组织领导的校长负责制,积极尝试集团党建工作新路径,努力实现集团党建同步、发展同优、亮卷同步。集团党委创新管理、重塑发展机制,第一时间对教育集团、凉亭子小学、花果小学章程进行了修订,进一步规范了《集团议事决策制度》《党政联席会议制度》,出台了《凉亭子小学教育集团五级三体四融合五贯通党建工作机制》。

“各项制度与工作机制确立后,我们按照规定进行落实,积极规范党委、党总支、党支部、党小组、党员五个层级管理;促进党组织活动一体、干部培训一体、教师成长一体;推动文化融合、项目融合、平台融合、成果融合;学术引领贯通、队伍凝聚贯通、制度机制贯通、资源整合贯通、领军人物贯通,使党建融通、文化一脉相连的集团各校保持着健康的发展态势。”凉亭子小学教育集团相关负责人表示。

同时,凉亭子小学教育集团党委提出了“双创”机制,即党建创新和品质创优。党建创新包括创新形式、创新载体、创新价值,品质创优包括党建品牌优、育人口碑优、教学质量优。一场场别开生面的党建活动、一次次内容丰富的教育培训、一个个理想坚定的党员干部,为凉亭子小学教育集团党委带来了源源不断的动力,切实提升了党组织的战斗堡垒作用。

提高行动力 激活“红色细胞”

漫步在凉亭子小学内,“生活力+”党建宣传栏、“唱支歌儿给党听”墙画,以及一块块“先进党组织”奖牌,无不展示着该校党建工作开展得有声有色。在一个班级门口,记者还看到了印有“共产党员示范班(培育)”的小牌子。原来,凉亭子小学教育集团正在开展“2510”共产党员示范岗创建工作,创建共产党员示范班正是其中一项举措。

为提高行动力,凉亭子小学教育集



凉亭子小学党员专题交流会

团党委达成“双强化”的共识,高调开展“2510”党员示范岗亮卷行动。“2”即创建两个共产党员示范办公室,“5”即打造5个共产党员精品课程,“10”即创建10个共产党员示范班级。目前,学校已经确立了10个共产党员示范班级培育对象,两个共产党员示范办公室和5个共产党员精品课程正在稳步推进。此外,该集团党委还强化党员先锋模范作用,通过“三会一课”“教师例会”“新书发布会”“读书沙龙”等形式识记文化、了解文化、理解文化、践行文化,让全体党员、教师达到共识共行;成立党员名师工作室,通过“骨干教师示范课”“青年教师成长杯赛课”“青蓝工程”“工作室研究成果展示”等多种平台,促进学校生活力课程建设、行知品质课堂改革、双减作业设计等改革落地有实效。

优化服务力 催生“红色动能”

凉亭子小学教育集团党委着眼于

实现“双协同”目标,迭代家校新生态,服务校家社协同育人,探索集团化办学服务集团各校协调发展。该集团党委引导党员干部做好“教师访千家、关爱特殊学生、集团引领”三项优质服务,党员们带头对学困生、后进生进行免费辅导和疏导,激发全体教师对后进生的关怀;集团总校引领成员校以党建统领为纽带,以“1+2”模式让党建工作立体化,建立“社区、家庭、学校”党建示范岗,做到了专业发展有担当,服务学生、家长、社会敢作为。

接下来,凉亭子小学教育集团党委将依托于区教委“行知行·耀三江”党建品牌,以党建统领“1+N”强基计划为切入点,切实推进基层党建统领,打造红岩先锋变革型组织,为推动合川教育事业高质量发展助力。

红映三江

重庆市合川区人民代表大会常务委员会公告

〔十八届〕第54号

2024年2月23日,重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过,决定任命:许新成为重庆市合川区人民政府副区长。现予公告。

重庆市合川区人民代表大会常务委员会 2024年2月23日

因地制宜富乡村

○年巍

全面建设社会主义现代化国家,最深厚的基础在农村。中央农村工作会议指出,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴,要求“把推进乡村全面振兴作为新时代新征程‘三农’工作的总抓手,学习运用‘千万工程’经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事”。

农业强国是社会主义现代化强国的根基,推进农业农村现代化是实现高质量发展的必然要求。2023年,我们扎实推进“三农”各项工作,克服了较为严重的自然灾害等多重不利影响,粮食产量再创历史新高,农民收入较快增长,农村社会和谐稳定,为推动经济回升向好提供了有力支撑。

推进乡村全面振兴,因地制宜选择富民产业是重要的方面。目前,各地乡村产业都有了一定基础,有些地方新产业新业态发展势头很红火。以国人熟知的沙县小吃为例,从起步阶段的“小作坊、夫妻店”式的低端粗放经营,到新时代“品牌化、连锁化、规模化、信息化”的集约发展,福建省三明市多年来坚持把沙县小吃当作大产业来做,把小吃当作富民强县的重要工作来抓,让沙县小吃实现了从跳出“农门”到走出“国门”的华丽逆袭。据统计,沙县小吃在全国有8.8万多家店,年营业额500亿元以上,带动就业超过30万人。

推进乡村振兴持续走深走实,还要学习运用好“千万工程”的经验。“千万工程”深入实施20多年来,从“千村示范、万村整治”引领起步,到“千村精品、万村美丽”深化提升,再到“千村未来、万村共富”迭代升级,浙江农村人居环境深刻重塑,乡村治理效能有效提升,农民精神风貌持续改善,造就万千美丽乡村,造福万千农民群众。

当然,确保推广“千万工程”经验取得成效,须从群众身边实事破题。比如,推动改善农村水电路气房讯等设施条件,提升教育、医疗、养老等公共服务质量,循序渐进推进农村改厕,协同推进农村生活污水垃圾治理等。可以说,把“政府想做的”和“农民想做的”结合起来,才能绘出更多现代版“富春山居图”。

强国必先强农,农强方能国强。广袤田野上,农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,一个个生动场景汇成了全面推进乡村振兴的壮阔画卷。科学的战略需要科学的战术来落实和执行,锚定目标、真抓实干,农业农村现代化大有可为。

(据《经济日报》)

隆兴镇

引入金融源泉 灌活绿色油橄榄

○记者 陈钰铃

近日,记者走访了隆兴镇的油橄榄种植基地。

靠着参与油橄榄种植,隆兴镇的许多村民都过上了幸福的日子。广福村村民陈安福就是其中一位。他家出租了7亩土地用于种植油橄榄,家庭年收入增加了8000余元。

可喜的改变发生在2014年,重庆江源油橄榄开发有限公司落户隆兴镇,该公司带动周边村民一起种植油橄榄,村民不仅可以流转土地获取租金,还可以通过务工赚取劳动报酬。仅当年,隆兴镇就发展种植了1.5万亩油橄榄,初次挂果产量达到了200吨。

随着油橄榄种植规模的扩大,流转费、务工费也不断增加,重庆江源油橄榄开发有限公司遇到了资金困难。隆兴镇主要负责人了解该公司情况后,主动对接,想方设法帮助企业缓解资金压力。

“如果能引入金融源泉,就能灌活油橄榄产业了。”怀着这样的想法,隆兴镇主



油橄榄种植基地 受访单位供图

要负责人主动对接重庆市林业投资开发有限责任公司(以下简称市林投公司),陪同参与调研,细致介绍隆兴镇油橄榄的产业规模、基础优势、发展前景,对于存在的问题也开门见山,共同寻找解决方案。此外,隆兴镇工作人员还积极理

顺理清油橄榄基地现有资产情况,并牵头助推市林投公司与隆兴镇7个村签订土地流转合同。

良好的产业基础,真诚的合作态度赢得了市林投公司的支持,市林投公司最终在隆兴镇流转了1万余亩油橄榄种植基

地,并助力隆兴镇油橄榄产业成功纳入国家储备林项目。从此,隆兴镇油橄榄产业迈上了新台阶。在市林投公司和重庆江源油橄榄开发有限公司紧密合作下,隆兴镇8个油橄榄专业合作社持续发展壮大,农户以土地入股的形式,形成“公司+合作社+农户”的模式,农户每年可依靠油橄榄产业增加土地流转租金840余万元、劳务收入600多万元。

目前,隆兴镇已建成全国最大的油橄榄集中连片种植区,遍布9个村120余万株油橄榄将该镇绿化率提高了30%。隆兴镇实现了青山向“金山”的转变,成为名副其实的橄榄小镇。“往后,我们将加大产业融合力度,以‘种植橄榄+加工橄榄+延伸橄榄’做强农业,‘讲解橄榄+研究橄榄+展示橄榄’培育文化,‘游览橄榄+吃住橄榄+体验橄榄’做靓旅游,全力推动集生态效益、经济效益和社会效益于一体的农文旅融合发展。”隆兴镇主要负责人表示。

我区粮食生产基础持续巩固

本报讯(记者 周云 通讯员 仰琳玉)近日,记者从合川调查队获悉,该调查队对我区15个农产量调查点开展问卷调查及部门走访调研结果显示,我区粮食生产基础持续巩固,生产形势稳中向好,实现增长。据统计数据,2023年,我区粮食播种面积168.1万亩,粮食产量69.8万吨,同比增长2.14%,粮食总产量在重庆市区县中排名第一。其中,小春粮食播种面积19.4万亩,较上年增长0.44%;小春粮食总产量3.1万吨,同比增长1.53%。大春粮食播种面积148.7万亩,大春粮食产量66.7万吨。

我区一非遗传承人获“巴渝工匠”杯 重庆市首届珠宝首饰行业职业技能竞赛二等奖

本报讯(记者 陈钰铃)近日,记者从区非遗中心获悉,我区市级非物质文化遗产项目合川峡砚代表性传承人张礼雄荣获“巴渝工匠”杯重庆市首届珠宝首饰行业职业技能竞赛二等奖。

据了解,此次比赛由重庆市经济和信息化委员会、重庆市总工会、重庆市人力资源和社会保障部门联合主办,旨在充分发挥职业技能竞赛示范、引领、带动作用,为推动高质量发展,创造高品质生活发挥高技能人才的坚实力量。

比赛期间,张礼雄经过理论、实操等重重考验,根据原石自身形状特点,精雕细刻,现场创作了峡砚作品“枯木逢春”,获得评委一致好评。谈及此次获奖,张礼雄难掩喜悦之情,他表示今后将继续学习、不断创新,在传承发扬峡砚制作技艺的道路上越走越远。



近日,铜溪镇弯桥村的蔬菜种植基地里,村民们正忙着收割芹菜。近年来,弯桥村因地制宜,采取“党支部+合作社+农户”的形式大力发展蔬菜种植。 通讯员 任露 摄



2月19日,区人力社保局在太和镇开展“2024年新春社会保险宣传月”活动。当天,相关工作人员向群众宣传了养老保险等与大家生活息息相关的政策法规,并发放了相关资料。 记者 袁洵 摄